

[登录](#) | [注册](#) | [找回密码?](#)[投稿](#) [排行](#) [滚动](#) [专题](#) [客户端](#)

校园快讯 人才培养 科学研究 学术交流 社会服务
华农人物 狮山时评 媒体华农 南湖视点 电子校报

青春

光影

网视

悦读

首页 > 新闻 > 科学研究 > 正文

“城郊农产品健康质量提升关键技术研究与应用”项目通过成果评价

2018-04-16 13:28 杨小珍 孙学成 我要评论 0

扫描到手持设备

字号:

核心提示：4月13日上午，我校资源与环境学院胡承孝教授主持完成的“城郊农产品健康质量提升关键技术研究与应用”项目通过了湖北省技术交易所组织专家对该项目进行的成果评价。



会议现场

南湖网讯(通讯员 **杨小珍 孙学成**)4月13日上午，湖北省技术交易所组织专家对我校资源与环境学院胡承孝教授主持完成的“城郊农产品健康质量提升关键技术研究与应用”项目进行了成果评价。项目成果评价专家组由湖南农业大学教授刘强、中国科学院武汉植物园研究员陈防、河南农业大学教授谭金芳、中国环境科学院研究员香宝、中国科学院亚热带农业生态研究所研究员魏文学、北京市农林科学院研究员赵同科、武汉市农业技术推广中心研究员李桃青7位专家组成。评价会在资源与环境学院204会议室举行，我校党委常委、副校长张献龙教授，科发院副院长曹飞，资源与环境学院副院长石磊教授，科发院许生主任以及成果完成单位、合作企业相关研究人员参加会议，会议由曹飞主持。

张献龙首先致辞，他对各单位专家莅临学校指导表示欢迎，并感谢各位专家长期以来对学校尤其是对资源环境学院的关心、支持。随后，他简要介绍了我校人才培养、科学研究、学科建设、服务社会等方面的情况，他指出：“高层次专家、高水平科研对人才培养结构调整起到了引领作用，农产品品质提升是现代和未来农业发展的必然要求和重大需求。”张献龙表示，胡承孝教授团队长期致力于该领域研究，完成系列项目而取得的此项成果具有很强的系统性、创新性和实践性，他恳请专家组加强指导以更好地提升水平和广泛应用。

湖北省技术交易所黄祥国主任介绍了成果评价相关流程和要求后，项目主持人胡承孝教授从城郊区农业的功能、地位及其面临的突出问题出发，详细汇报了农产品健康质量的概念及评价标准体系和城郊农产品污染物低积累作物品种筛选及配制、蔬菜硝酸盐污染控制与品质提升的氮素管理、镉污染与品质提升的农艺阻控、微量元素强化与品质提升、蔬菜采储过程中污染物消减等技术。本次项目中，他按照“农田到餐桌全程控

今日推荐

- 我校在细菌耐药性研究获新进展
- 【言论】四维度推进“课程思政”
- 我校工学院第十九届趣味运动会开幕
- 园林学院举办第四届青年教师发展论坛



1898-2018

耕读双甲子 薪火传天下

新闻排行

[浏览](#) [评论](#)

- 1 学校行政班子换届 党委班子调整
- 2 集中接收期我校获批208项国家自然科学基金
- 3 高翅：唤醒“为中华复兴而读书”的原动力
- 4 校领导检查校园环境及新生入学准备情况
- 5 高翅：以高品质的校庆活动欢迎校友回家
- 6 学校召开年轻干部座谈会
- 7 邓秀新院士一行赴赣南调研
- 8 校领导班子深化落实巡视整改督查意见专题民主
- 9 高翅赴建始调研检查学校定点扶贫工作
- 10 姚江林带队赴华为总部签订校企战略合作协议

推荐图片



【美丽华农】早春校园

节日与课堂



年俗年味贺新春



【美丽华农】2016年的第一场雪

推荐视频

制”的思路，强调源头控制、过程阻截、末端削减相结合，围绕农产品减污染与提品质同步，集成构建城郊蔬菜健康质量提升技术体系及模式，形成了城郊蔬菜健康质量提升技术规程，并推广应用。

通过认真审阅成果评价材料、听取成果汇报、质询答疑和充分讨论后，评价专家组成员对该项目成果的研究水平、应用效果和创新性给予了肯定，并认为：该项目聚焦城郊区农业生产与生态功能失调和蔬菜硝酸盐、重金属污染严重的问题，按照“从农田到餐桌全程”控制思路，围绕农产品减污染与提品质即“减氮、控镉、提质、增效”同步，构建了城郊蔬菜健康质量提升技术体系和模式，形成了城郊蔬菜健康质量提升技术规程；该成果系统性、应用性、创新性强，整体达到国际先进水平，在蔬菜硝酸盐污染控制与品质提升的氮素管理方面达到国际领先水平。专家组建议，应进一步加强各方协作，使项目成果更大范围地在国家“化肥农药零增长”行动尤其是蔬菜“化肥农药减施增效”中发挥作用。

据悉，本项目由我校资源与环境学院、湖北省农业科学院植保土肥研究所、中国地质大学（武汉）环境学院、武汉理工大学资源与环境学院等科研单位和湖北库神生态肥科技有限公司联合完成。收集了全国范围内作物种质资源667份，筛选获得了污染物低积累作物种质53份；发表论文105篇，获得授权国家发明专利5项；在武汉城市圈推广应用338.1万亩，蔬菜中重金属镉等有害物质含量显著降低，营养品质显著改善，整体达到健康质量标准，增收节支56.11亿元，取得了显著的经济、社会和生态效益。

审核人：**胡承孝**

相关阅读

关键词：[蔬菜](#) [城郊](#) [品质](#) [成果](#) [农产品](#)

[种养废弃物无害化资源化技术通过成果评价](#) 2018-04-09

[【湖北日报】强化内涵发展 实施质量兴农](#) 2018-01-15

[第二届特色农产品暨陆壹壹品牌展销会举行](#) 2018-01-12

[【新华网】原汁原味健康惠民 华农举办特色农产品展销](#) 2018-01-10

[第二届特色农产品暨“陆壹壹”品牌展销会新闻发布会举行](#) 2018-01-09

[我校柑橘采后科技成果通过专家组评价](#) 2018-01-09

[莴苣演化及花青素调控研究获得新进展](#) 2017-12-25

[广西农产品质量安全检测能力提升专题培训班开班](#) 2017-10-22

[水生蔬菜高效栽培及病虫草害绿色防控技术研究与示范”验收会举行](#) 2017-05-25

[“作物钼营养生理与调控技术”通过专家评价](#) 2017-05-07

责任编辑：王银

复制网址

打印

收藏

11

分享到：

0

网友评论

已有0人发表了评论

您需要登录后才可以评论，[登录](#) | [注册](#)

[发表评论](#)



网站运营：党委宣传部(新闻中心) 大学生新闻中心